

Органи. областного Дубинского
ми. ессини

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

№ 21 (2410)
ВОСКРЕСЕНЬЕ
26 ЯНВАРЯ
1941 года.

Год издания XI - й
ЦЕНА 3 КОП.

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН
ВЕТЛУЖСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Колхозное собрание

Общее собрание колхозников является высшим органом управления сельскохозяйственной артели. Оно управляет всеми делами артели и решает все наиболее важные вопросы, касающиеся производственной и хозяйственной деятельности артели. Оно избирает председателя и правление артели, производит прием новых членов и исключение из состава артели, утверждает годовую производственный план, нормы выработки и расценки работ в трудоднях, годовой отчет правления, размеры различных фондов и количество продуктов и денег подлежащих выдаче на трудодни, утверждает правила внутреннего распорядка артели и т. д. и т. п.

Для того, чтобы все эти чрезвычайно важные вопросы жизни колхоза решались правильно, необходимо обеспечить всестороннюю подготовку к проведению общего собрания членов сельскохозяйственной артели. Нельзя, разумеется, допускать такого положения, когда колхозные собрания собираются без какой-либо подготовки, наспех, ибо подобная практика пагубно отражается на идейном содержании проводимого собрания. Председатель Б. Мясихинского колхоза тов. Беликов А. на днях собрав колхозное собрание поставил в повестку дня «Отчет правления колхоза за 1940 год». Колхозники справедливо сняли этот вопрос с повестки дня, ибо годовой отчет не был еще составлен, ревизионная комиссия деятельность правления не проверила и к такому важному собранию не было никакой предварительной подготовки.

Проведение общих колхозных собраний без подготовки в Б. Мясихинском колхозе стало системой. Это сказывается и на решениях, которые принимаются на собраниях. На одном из собраний этого колхоза обсуждался вопрос о решении обкома ВКП(б) и облисполкома о заготовке местных удобрений. В постановлении собрания по этому вопросу записано: «Постановление облисполкома утвердить». Подобная ерунда, конечно, не была бы записана в решении, если бы тов. Беликов как следует продумал решение и обеспечил бы надлежащую подготовку к проведению собрания.

В Уставе сельскохозяйственной артели записано, что общее собрание действительно при на-

личии не менее 50 процентов общего числа членов артели для решения всех вопросов, кроме вопроса о выборах правления и председателя артели, вопроса об исключении из состава артели и вопроса о размере различных фондов, для решения, которых требуется присутствие на общем собрании не менее 75 процентов общего числа членов.

Этот, 20 пункт Устава сельскохозяйственной артели грубейшим образом нарушается в целом ряде колхозов нашего района. В колхозах имени Парижской коммуны, М. Мясихинском, Волюновском сельсовета и многих других, как правило на колхозных собраниях присутствует 30—40 процентов общего количества членов артели. Председатель колхоза тов. Лебедев М. посылает извещать на общее собрание за 1—2 часа до начала собрания помещение для собрания не готовится и колхозникам приходится сидеть на полу, в темноте, ибо освещением помещение не обеспечивается. Такая спешка, несерьезное отношение к делу, конечно, не может дать ожидаемых результатов. Собрания проходят вяло, не организованно.

Многие руководители колхозов смирились с тем, что члены артели на колхозные собрания в ряде колхозов собираются по 4—5 часов. Такие факты имеются в колхозах Мясихинского, Бельшевского, Туранского и ряде других сельсоветов района. При таком положении напрасно тратится драгоценное время, собрания затягиваются, а обсуждаемые вопросы комкаются, решаются наспех. От этой негодной практики надо отказаться раз и навсегда.

Прежде чем собрать колхозное собрание надо обеспечить тщательную подготовку к его проведению: вывесить объявление, известить своевременно людей, подготовить помещение, где будет проходить общее собрание, подготовить докладчика, облудить проект решения собрания — все эти и целый ряд других вопросов должны быть заранее продуманы и умело проведены в жизнь. Надо понять, что от тщательной подготовки во многом зависит идейное содержание, большевистская принципиальность и организованность в решении вопросов стоящих на повестке дня собрания членов сельскохозяйственной артели



Секретарь Горьковского обкома и горкома ВКП(б) тов. МИХАИЛ ИВАНОВИЧ РОДИОНОВ, выдвинут кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Горьковскому-Ленинскому избирательному округу № 116.

Награждение работников Центрального научно-исследовательского института авиационного моторостроения имени П.И. Баранова

Президиум Верховного Совета СССР за выдающиеся успехи по созданию новых типов вооружения для Красного Воздушного флота наградила орденами и медалями СССР 55 работников Центрального научно-исследовательского института авиационного моторостроения имени П.И. Баранова.

Орденом Ленина награждены 3 человека, орденом Трудового Красного Знамени — 7, орденом Красной Звезды — 8, орденом «Знак почета» — 12, медалью «За трудовую доблесть» — 12 и медалью «За трудовое отличие» — 13 человек.

(ТАСС).

Соревнование шахтеров Донбасса и Урала

Соревнуясь за достойную встречу XVIII Всесоюзной партийной конференции, горняки «Ростовугля» увеличивают добычу. «Ростовуголь», занявший в течение 20 дней января первое место среди комбинатов Донбасса, продолжает хорошо работать в третьей декаде месяца.

В гор Шахты прибыла делегация горняков «Уралугля». Будут подведены итоги социалистического соревнования шахтеров обоих комбинатов, а также заключен договор соревнования на 1941 год.

(ТАСС).

ЛЕСОЗАГОТОВКИ

Стахановская работа в лесу

Встречая открытие XVIII Всесоюзной партийной конференции лесорубы и возчики Калининского механизированного лесопункта включились в социалистическое соревнование за успешное выполнение плана лесозаготовок.

На возке леса особенно хорошие показатели имеют бригады М. С. Соловьева и А. Л. Челищева, которые ежедневно подвозят к трассе дороги до 60 кубометров леса. Значительно перевыполняют нормы выработки и шоферы, работающие на вывозке лесоматериалов. Например, шофер А. Ф. Бусыгин делая 18-километровые рейсы, при норме 12 кубометров, вывозит по 33. Хорошо работают и шоферы В. М. Козлов, В. Н. Беляев и В. В. Румявцев. Их месячный заработок достигает от 1.200 до 2.000 рублей.

Интересный метод возки применен в бригаде возчиков А. Л. Челищева.

Бригада состоит из 8 рабочих — 2-х навалщиков, 3-х свальщиков, 3-х погонщиков, и 3 лошадей. На каждую лошадь имеются трое саней. Сани устроены с отцепными оглоблями. Работа в бригаде организована так: на запасные сани грузится лес, а как только сани будут нагружены к ним подезжает гонщик на лошади, прицепляет оглобли и отвозит воз на место свалки. Прибыв на место свалки, гонщик отцепляет свальщикам грузовой воз, прицепляет оглобли к другим разгруженным саням и следует снова к месту навалки.

Используя такой метод возки леса с отцепными оглоблями, бригада А. Л. Челищева вывозившая до этого по 60 кубометров, сейчас вывозит 120 кубометров леса в день.

Это мероприятие вводится и в других бригадах.

А Леонидов.

Работа Калининского мехлесопункта

На 20 января Калининский мехлесопункт колхозами Туранского сельсовета — из 6960 фестметров, из квартального плана 62100 фестметров, вывезено только 165 фестметров; Бельшевского — из 6960 фестметров, вывезено 163 фестметра; Хуторского — из 7200 фестметров, вывезено 339 фестметров.

Плохо выполняется

В Калининском районе (Калининская область) организовано 37 стахановских колхозных школ по животноводству. В них учатся более 820 человек зав. фермами, доярки, телятниц, козочков и свиноводов.



Зоотехник Н. Д. Михеева проводит занятие в стахановской школе Эммаусского сельсовета. Фото Н. Чамова; Фото ТАСС.

Отчеты и выборы парторганов в Молдавской ССР

В первичных партийных организациях Молдавской ССР проходят отчетно-выборные собрания. С 26 января по 2 февраля состоятся собрания районных, городских и уездных партийных организаций.

6 февраля в Кишиневе от-

кроется первый съезд коммунистической партии большевиков Молдавии. В повестке для съезда — отчетный доклад ЦК КП(б)М, выборы Центрального Комитета и ревизионной комиссии.

(ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

О партийных поручениях

Партийное поручение — это одна из форм проверки личных и деловых качеств коммуниста, одна из форм действительной закалки коммуниста, воспитания в нем всех тех качеств, которыми он должен обладать большевик. Точно выполнять партийные поручения это значит неустанно бороться за проведение в жизнь решений партии и правительства, быть самому во главе масс, мобилизовать массы на дальнейшую борьбу за укрепление могущества нашей родины. Точное выполнение партийного поручения — это один из показателей дисциплинированности коммуниста.

Коммунисты Ново-Успенской первичной парторганизации сумели мобилизовать колхозников на подготовку к весеннему севу, на заготовку местных удобрений, в результате чего Ново-Успенский сельсовет установленный годовой план заготовки торфа перевыполнил, вместо 11300 тонн торфа заготовлено 12157 тонн. Коммунисты-агитаторы проводят большую массово-разъяснительную работу в колхозах. Агитколлектив, руководимый тов. Русовой Н. К. работает неплохо.

Однако здесь еще выполнению партийных поручений не придано серьезного значения. Отдельные коммунисты (Голубев, Громова, Скопина, Хохов и др.) никаких партийных поручений не имеют, а коммунистам которым даются партийные поручения секретарь парторганизации их выполнение совершенно не проверяет. Больше того, здесь отсутствует учет партийных поручений, которые даются коммунистам. Такая бесконтрольность приводит к тому, что многие коммунисты не выполняют партийных заданий или же относятся к их выполнению формально,

а подобная практика порождает дисциплинированность и безответственность в деле выполнения решений парторганизации и партийных заданий.

Слабая проверка исполнения отражается на выполнении целого ряда решений первичной парторганизации. В 1940 году парторганизация из 15 принятых решений на партийных собраниях проверила только 4. В решениях парторганизации неоднократно записывалось о слабом теоретическом росте отдельных коммунистов, но решения по теоретическому самообразованию коммунистов, как правило не проверялись, в результате чего такие коммунисты, как Драгомиров, Гусев, Хохов, Второв, Смирнов и другие третий год изучают все еще первые главы «Краткого курса истории ВКП(б)».

Надо отметить также, что отдельные решения первичной парторганизации страдают общностью, а порой и безграмотностью. Для наглядности приведем два примера. В одном из постановлений партсобрания записано: «поставить всю женскую силу на переработку льна с расчетом закончить к 23 годовщине Октябрьской революции, послать всех агитаторов в колхозы по разъяснению письма чкаловских колхозников, предложить председателю колхозов, которые не выполнили плана картофелепоставки, поставить достаточное количество тягловой силы». Общность, неясность и вопиющая безграмотность данного решения очевидна. Подобная, безграмотность получалась только по тому, что секретарь парторганизации тов. Жихарев не предусмотрел как следует решения в написание его напечатать.

На следующем партсобрании обсуждая вышеуказанные реше-

ние в порядке проверки, парторганизация приняла решение не самокритичное, также общее, в котором не указано кто и что должен делать и к какому сроку должно быть выполнено мероприятие, указанное в решении парторганизации.

Кстати надо сказать, что партийные собрания здесь собираются наспех, надлежащая подготовка к проведению собраний отсутствует. Как правило, коммунисты о собраниях извещаются в день, когда должно состояться собрание, причем извещения посылаются с полуточкими, которые иногда не извещают коммунистов о собраниях. Отсюда, как результат, посещаемость партийных собраний очень низкая, не достигающая 60 процентов состава парторганизации. Ряд коммунистов часто пропускают партсобрания, но парторганизация не принимает к ним никаких мер.

Надо понять, что при отсутствии проверки исполнения партийные решения, партзадания и партийные поручения могут оставаться только на бумаге. После того, как принято решение, организационная работа и проверка исполнения решают успех дела, судьбу вынесенного решения.

Для того, чтобы парторганизация успешно справлялась со многими образными и сложными задачами, для того, чтобы партийная жизнь была ключом, а партийная работа была плодотворной, необходимо ежедневно заниматься проверкой, поднять у коммунистов чувство ответственности за выполнение партийных поручений.

А. АНТИПОВ,

инструктор РК ВКП(б).

В честь XVIII Всесоюзной партийной конференции

Коллективы передовых МТС Карагандинской области, развернув социалистическое соревнование в честь XVIII Всесоюзной партийной конференции, борются за об-

разцовую подготовку машинного парка к весне. Лигвиневская МТС срочно закончила ремонт тракторов. С начала ремонта здесь выпустили запасных частей на 46

тысяч рублей и теперь снабжают ими соседние МТС. Завершен также ремонт плугов, сеялок, культиваторов, 24 комбайнов.

(ТАСС)

Самотек и неорганизованность

Ветлужская артель «Металлист» производственную программу в январе 1941 года выполняет слабо. Уже прошло две декады, а план выполнен только на 50 проц. Если дело немедленно не исправится, то план первого квартала может быть сорван.

Чем можно объяснить, что на «Металлисте» не выполняют план? Ответ один: неумением правления артели (пред. правления тов. Пеледов Д. И.) по делозому организовать работу. Сырьем и материалами артель обеспечена месяцев на пять, но на производстве плохо организован труд и слабо развернута партийно-политическая работа, а работа на производстве пущена на самотек.

Плохая организация труда характеризуется, например, тем, что в артели не развернуто социалистическое соревнование. Член правления — зав. производством тов. Петров об этом говорит так: «раньше мы соревновались, а сейчас никто не соревнуется». Чего же тут ждать хорошего в работе, если такое ответственное лицо, как зав. производством стоит в стороне от социалистического соревнования? Надо сказать, что правление артели, и его председатель тов. Пеледов, вопросу организации соревнования серьезного значения не придают. Приведем такой пример: 2-го января 1940 года правление обсуждало на своем заседании вопрос об организации рабочих и служащих картфабрики им. Калинина о включении в соцсоревнование имени XVIII Всесоюзной партконференции. На этом заседании правление постановило план 1 квартала выполнять во всю от крытия конференции на 65 проц. Это решение до рабочих не дошло. Тов. Пеледов порадовал себя только тем, что на заседании правления было постановлено к 15 му февраля выполнить квартальный план на 65 проц. Но он, как руководитель предприятия, даже не нашел время довести до рабочих это постановление. Так и осталось это «постановление» бездейственным.

Не менее характерно и то, что в артели «Металлист» за январь с рабочими не проводилось ни одного производственного совещания; не проводится также бесед о международном и внутреннем положении СССР.

Лучшие рабочие не поощряются. Так, например, за второе полугодие 1940 года ни один

рабочий не премирован, хотя премиальный фонд не использован. А ведь среди рабочих есть и стахановцы, систематически перевыполняющие производственные задания на 120—135 проц. (формовщики-литейщики Зырин и Фотин).

Все эти факты и привели к невыполнению программы за две декады января.

Основное направление производства артели «Металлист» сводится к тому, чтобы в большом количестве выпускать предметы ширпотреба. Но за 1940 год артель осталась у населения по производству ширпотреба в большом долгу. Вместо предметов ширпотреба выпускались другие предметы, более выгодные для выполнения общего плана и требующие меньшей затраты труда. Вот факты, говорящие о том, что артель за 1940 год избежала производство ширпотреба: из 1000 штук тазов (по плану) сделано всего только 152 штуки; из 6,9 тонны чугуна, предусмотренного на производство сковород, израсходовано 257 кг; простое чугунное литье запланированное на сумму 56 тыс. руб. выполнено только на 12990 руб. За счет ширпотреба производилось сложное литье, механическая обработка и другие работы. Так, например, по сложному литью планом было предусмотрено выполнение на сумму 18,3 тыс. руб., а сделано на 45037 руб. и т. д.

Такая работа безусловно не отвечает тем требованиям, которые предъявляются работникам местной промышленности постановлением СНБ СССР и ЦБ ВКП(б) «О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и предельности из местного сырья» от 9 января 1941 года.

В 1941 году артель «Металлист» должна работать в основном по производству ширпотреба и добиться перевыполнения производственной программы. Для этого надо немедленно произвести коренной перелом в системе работы артели и в практике руководства со стороны председателя правления тов. Пеледова с тем, чтобы ко дню открытия XVIII партконференции не только ликвидировать отставание, но на основе развернутого социалистического соревнования добиться выполнения квартального плана не менее чем на 65 процентов.

Ник Смирнов.

Техническая помощь районной промышленности

Нарком Местпром РСФСР организует техническую помощь районной промышленности. Райпромкомбинатам будут рассылаться описания технологических процессов производства отдельных видов изделий ширпотреба, чертежи оборудования, которые мастера могут изготовить собственными силами, типовые проекты предприятий, цехов, мастерских.

Местам разосланы проекты генеральной, ремонтно-механической, обочной, мебельной и других мастерских. Утверждаются типовые проекты шеро-седельной, бондарной, очкино-шубной, вяжально-войлочной мастерских.

(ТАСС)

Увеличивается производство товаров из местного сырья

Промысловая кооперация республики Немцев-Поволжья в текущем году выпустит товаров широкого потребления на 14,5 миллиона рублей больше, чем в прошлом. Из местного сырья будут вырабатываться гвозди, пелуда, тряпотаж и прочие товары, ранее завозившиеся сюда из других районов Союза.

Организованы 96 предприятий, которые будут изготовлять пищевые продукты, производить ремонт одежды, обуви и т. д. Вдвое увеличивается выпуск изделий деревообрабатывающей промышленности.

(ТАСС)



Семинар агитколлектива Н.-Успенской парторганизации. Слева — руководитель агитколлектива Н. Русова.

Фото Н. Саватова.

Быстро и высококачественно ремонтировать тракторы!

Работать с полной нагрузкой

Коллектив ремонтников машинно-тракторной мастерской встречая открытие XVIII Всесоюзной партийной конференции поставил перед собой задачу — отремонтировать весь тракторный парк к 15 февраля.

Как же выполняют ремонтные бригады свои обязательства?

Плоды их работы неплохие. На 23 января коллектив машинно-тракторной мастерской закончил ремонт 29 тракторов, в том числе тракторов «СТЗ» — 23, «СТЗ-НАТИ» — 5 и «Универсал» — 1.

Впереди соревнующихся идут бригады ремонтников: П. Трелюдова, П. Алексева, А. Воробьева и И. Малафеева. Бригада П. Трелюдова по плану должна отремонтировать 3 трактора марки «СТЗ». Это задание она выполнила полностью. Ремонтная бригада П. Алексева по плану также должна отремонтировать 3 трактора. Этот план бригада выполнила досрочно. Бригада А. Воробьева, состоящая из 3-х человек, отремонтировала 4 трактора «СТЗ».

Одна из лучших ремонтных бригад — это бригада И. Малафеева. Ремонтники этой бригады отремонтировали три трактора и заканчивают ремонт четвертого. Кроме того, эта бригада отремонтировала полностью, закрепленный за ней сельскохозяйственный инвентарь — плуги, культиваторы и селки.

Успешно идет ремонт и радиаторов, который производят С. Виноградов и В. Кудряшов. Сначала на ремонта тракторов радиаторный узел подготовил 21 радиатор. 14 радиаторов прошли капитальный ремонт и 7 — текущий.

Слесари Б. И. Ягилев и Б. Овчинников работают в узле магнето и диванок. Этими частями они обеспечивают ремонтные бригады без задержек, а арматура всегда имеется даже в запасе. Успешной и доброкачественной работой тов. Ягилев и Овчинников дают возможность ремонтным бригадам своевременно ремонтировать тракторы.

Но вараду с этим, в мастерской есть еще много и недостатков. Чувствуется здесь большая недоработка заведующего машинно-тракторной мастерской тов. Рыбкова, который мало внимания уделяет созданию нормальных условий рабочим бригадам. В мастерской темно, холодно, грязно. Рабочие места ремонтников находятся в запущенном состоянии.

Песок, пыль, грязь — это злейшие враги трактора и любой машины. Но в мастерской мирятся с этим положением. Станки покрыты грязью, пылью, которая попадает в механизм трактора. Тряпок для обтирки частей нет. Ни механики, ни заведующий Рабочие не ведут борьбы за наведение образцового порядка в мастерской, за чистоту рабочего места.

На ремонте тракторного парка отрицательно сказывается отсутствие таких важных материалов, как баббит и третник. Недостаёт также много шатунных болтов и поршневых пальцев.

Плохо работают на ремонте тракторов бригады Степанова, Микрашова и Русина. Бригада Степанова из плана ремонта 3-х тракторов не отремонтировала ни одного, а бригада Микрашова из 4-х отремонтировала

ла всего лишь один трактор. 3 трактора должна была отремонтировать бригада Русина, но как ни странно, на сегодняшний день к ремонту она совсем не приступала. Все это результат неорганизованности, бесплановости.

Успехи, которых коллектив машинно-тракторной мастерской добился в первых числах января и в 4-м квартале прошлого года безусловно недостаточны. Еще замечается и по настоящее время в мастерской бесцельное хождение отдельных рабочих от одного трактора к другому. А некоторые рабочие целыми часами праздно шатаются по мастерской. Зав. мастерской этого не замечает. Он не загружает полностью рабочих, не дает им сменного задания.

Все недостатки, которые еще не взяты в машинно-тракторной мастерской должны быть устранены в ближайшее же время. Нельзя дальше мириться, например, с такими фактами, когда бригадам ремонтников не даются дневные задания. Почти все они работают на «совесть», кто как пороботает. Нужно поставить дело так, чтобы каждый рабочий знал свое задание и выполнял бы его своевременно. Только при этом можно ликвидировать разболтанность в мастерской, которая наглядно видна из выполнения графика ремонта тракторов.

Только при наведении порядка в МТМ коллектив ремонтников будет работать производительнее и обеспечит ремонт тракторов ко дню открытия XVIII Всесоюзной партийной конференции.

Я. Шахов.

Обработка моторов в машинно-тракторной мастерской



На снимке: (слева направо) механик А. Втюрин, бригадир В. Сорокин, тракторист И. Староверов. Фото И. Селатова.

Работу освоил

В машинно-тракторную мастерскую я пришел 9 месяцев тому назад. Придя в мастерскую, я боялся работы, думал, что с ней не справлюсь. Сначала я в мастерской работал на подсобных работах; определенной работы не имел. Я с жадностью смотрел на агрегаты, машины, мне хотелось освоить все быстрее.

Наконец, меня поставили на токарный станок по расточке гильз и я стал быстро его осваивать. Сначала я до

пускал брак. Сейчас же я этого не допускаю.

Встречая открытие XVIII партконференции я вступил в социалистическое соревнование со шлифовальщиком П. Жихровым. Оба мы сейчас нормы перевыполняем. Я ежедневно растачиваю по 9—10 гильз.

День открытия XVIII партийной конференции мы встретим более высокими показателями производительности труда.

П. БОРОВКОВ.

Своевременно подготовим части

В 1940 г. я окончила в Лыскове 10-месячные курсы слесарей. В этом году меня приняли на работу слесаря в машинно-тракторную мастерскую МТС.

В четвертом квартале мы добились неплохих успехов по реставрации старых частей и в изготовлении новых. Это обеспечило своевремен-

ное выполнение плана ремонта тракторов в IV квартале. На достигнутых успехах мы не останавливаемся, закрепляем их и в первом квартале.

Мы, слесари мастерской будем работать так, чтобы открытие ХVIII партконференции встретить отличной работой по ремонту тракторов.

А. КОШУРИНОВА.

Комсомольцы на ремонте тракторов

Комсомольцы первичной организации МТС в честь открытия XVIII партконференции включились в социалистическое соревнование за успешный ремонт тракторного парка. На собрании комсомольцы взяли на себя обязательство — в первом квартале текущего года закончить ремонт всех тракторов, плугов, культиваторов и дисковых борон, произвести ремонт не менее 50 процентов имеющихся в МТС комбайнов и льнотеребиков.

Взяты обязательства комсомольцы подкрепляют делом.

Взять, к примеру, комсомолец Б. Овчинникова. Он работает в машинно-тракторной мастерской на заливке подшипников. Соревнуется он со слесарем-комunistом Б. Ягилевым.

Заливка подшипников требует большой напряженной работы. Тщательность работы и хорошая способность тов. Овчинникова обеспечивают успех в этом деле. Начиная с первых дней первого квартала тов. Овчинников показывает образцы высокой производительности труда. Он обеспечил подшипниками все вышедшие из ремонта трактора. За успешную работу,

за хорошее качество реставрации и изготовления новых частей Б. Овчинников в 4 квартале 1940 г. получил премию. Сейчас он ежедневно норму выработки выполняет на 150 процентов и больше.

Комсомолец И. Чиркин работает в машинно-тракторной мастерской токарем по реставрации старых изношенных тракторных частей и изготавливает новые части. Соревнуется он с токарем А. Кошуриной. Нормы выработки они оба выполняют и перевыполняют.

Хорошо работает на расточке гильз для першей трактора комсомолец П. Боровков. В мастерской он работает 9 месяцев. За это время тов. Боровков хорошо освоил станок и работает не допуская брака.

Но на ремонте тракторов и других сельскохозяйственных агрегатов отдельные комсомольцы плохо еще выполняют обязательства. Так, например, комсомолец — А. Смирнова и И. Кудряшева, работающие на ремонте радиаторов, не ведут подлинной борьбы за быструю подготовку их. Они часто ссылаются на мастерской, «разыски-

вая» какие-либо детали, работают к с. л. а. к.

Большая заслуга комсомольцев МТС состоит в том, что кроме ремонта они ведут среди бригад-ремонтников массовую работу. Комсомолец Овчинников во время обеденных перекуров проводит читку газет. Читка газет проводится и в общепитии трактористов. Комсомольцы оказывают большую помощь партийной организации в выпуске стенной газеты «Тракторист», которая борется за успешный ремонт тракторного парка, за укрепление трудовой дисциплины на производстве, за устранение недостатков в мастерской. Газета отражает весь ход ремонта тракторов, показывает работу лучших, передовых ремонтных бригад.

Взятое обязательство — ко дню открытия XVIII партийной конференции — отремонтировать тракторный парк комсомольцы МТС с честью выполняют. Своим высокопроизводительной работой они обеспечили ремонт 29 тракторов.

И. ПОЧТОВЕВ,

секретарь комсомольской организации.

Труд организован плохо

Все токарные работы мы делаем мы — токари и слесари. Своими силами на имеющихся в мастерской станках, мы реставрируем изношенные детали и изготавливаем новые. Например, мы делаем пальцы винтилатиров, болты, втулки и т. п. От того, как мы сможем обеспечить бригады ремонтников частями, зависит успешный ремонт тракторов. Мы со своим делом справляемся. Но ведь мы можем работать еще производительнее. Однако для этого не хватает одного — правильной организации труда. Мы ежедневно вынуждены по часу — полтора ходить без дела.

Почему это получается так?

Только лишь потому, что

наш рабочий день загружает не полностью. Придешь с утра на работу и ждешь, когда тебе дадут задание, т. е. часть, подлежащую ремонту или же реставрации. Бывают у нас и простои из-за отсутствия сортового железа.

Для того, чтобы у нас полностью был загружен рабочий день, прежде всего, нужно ввести ненарядную работу, т. е. спускать каждому рабочему ежедневно наряды. Но вместо того, чтобы выписывать наряды ежедневно зав. мастерской Рыбков выписывает их только через 7—10 дней. Все это не дает нам возможности работать с полной нагрузкой.

Токари: Н. ЧИРКИН, В. ПОМЕТЕЛИН.

ЗА РУБЕЖОМ

(Из сообщений ТАСС)

К событиям в Румынии

Румынское телеграфное агентство передает, что генерал Антоеску обратился 23 января с воззванием к населению Румынии, в котором он заявляет, что, «несмотря на все усилия, мятежников не удалось призвать к порядку».

Группа мятежников, говорит в воззвании, вооруженная пулеметами и пушками, подготовленными заранее бывшим министром внутренних дел для насильственного свержения правительства, обстреляла резиденцию совета министров, а также другие правительственные учреждения. Для борьбы против мя-

тежников была введена в действие армия.

В германских кругах сообщают следующие подробности событий в Румынии. Руководитель партии легионеров Хориа Сима предъявил премьер-министру Румынии Антоеску ряд требований по вопросу о государственном руководстве. Антоеску отклонил эти требования и со своей стороны потребовал, чтобы Хориа Сима отказался от руководства легионерским движением. Антоеску хотел взять на себя руководство легионерами. На этой почве завязалась борьба между сторонниками Хориа Си-

ма и Антоеску. Борьба перешла в вооруженные столкновения.

24 января бухарестское радио передало распоряжение генерала Антоеску, согласно которому «все знающие местонахождение бунтовщиков, начиная с Хориа Сима и кончая последним бродягой, должны сообщать о таковых немедленно властям. Не выполняющие этого будут наказываться также, как и бунтовщики».

Одновременно с опубликованием этого распоряжения войска начали производить обыски. Они начались с университета, который был окружен танками и сплошной стеной солдат.

Затишье в англо-германской воздушной войне

Как передает агентство Рейтер, уже четвертую ночь подряд в Лондоне не объявлялась воздушная тревога. 23 января отмечалась слабая активность германской авиации над Англией. Бомбы были сброшены в 3 пунктах на восточном побережье. Повреждены жилые дома. Среди населения имеется незначительное количество раненых.

В ночь на 24 января германские самолеты над Англией не появлялись.

Японское посредничество между Францией и Таи

По сообщению агентства Гавас, французское правительство приняло предложение Японии о ее посредничестве в разрешении «пограничных споров» между Францией и Таи. Предложение о посредничестве было сделано Японией 21 января одновременно правительством Франции и Таи.

Смотр художественной самодеятельности

Из года в год растет культура колхозного села. Советская власть создала все условия для невиданного роста и проявления талантов и способностей широким массам трудящихся города и деревни. Певцы, плясуны, рассказчики, декламаторы, гармонисты, музыканты овладевают искусством, работают над усовершенствованием своих творческих дарований.

Драматическое искусство является одной из распространенных форм творческой самодеятельности трудящихся. Драматические коллективы нашего района на клубных сценах города и села показали немалое количество различных постановок. Не так давно городской драмколлектив показал зрителям пьесу «Славя», кружковцы артели «Лесоруб деревообделочник» — пьесу «Подкидыш», Вознесенский драмколлектив неплохо справился с пьесой «Крепостные». Драматические кружки изб читален, колхозных клубов, школ, предприятий, также работают над различными пьесами.

В целях еще более широкого развертывания художественной самодеятельности и выявления лучших драматических коллективов с 10 по 15 февраля в на-

шем районе будет проходить районный смотр художественной самодеятельности. В смотре имеют право участвовать все драмколлективы. Каждый драмколлектив по своему усмотрению решает какую пьесу из подготовленных в 1940 году он представит на районный смотр. О своем согласии участвовать в районном смотре руководитель драмколлектива сообщает в отдел народного образования райсовета.

Руководители первичных партийных организаций, сельсоветов и колхозов должны помочь школам, избам-читальням, драмколлективам в выборе пьес, предназначенных для смотра, а также и в самой подготовке к смотру.

Времени до смотра осталось немного. Необходимо сейчас быстрее развертывать подготовку к смотру, используя подготовку к смотру для еще более широкого развертывания художественной самодеятельности. Районная смотровая комиссия в конце смотра решит какой драмколлектив представить от нашего района на областной смотр художественной самодеятельности. Дело чести, каждого драмколлектива участвовать в районном смотре завоевать право участия на областном смотре.

В райпрокуратуре

За отказ от выхода на лесозаготовки — к уголовной ответственности

Член колхоза «Красный восход», Туранского сельсовета Быстров И. А. назначенный правлением колхоза на работу в Калининский мехлесопункт от выхода в лес отказался и тем самым нарушил постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О введении платной трудовой и гужевой повинности на лесозаготов-

ках Наркомлеса СССР в 1 квартале 1941 года».

На основании ст. 91—96 ч. 2 УК райпрокурор постановил: «привлечь к уголовной ответственности по ст. 61 ч. 2 УК Быстрова Ивана Александровича. Дело для расследования направить начальнику РОМ НКВД. Следствие закончить в трехдневный срок».



Английские дети наблюдают из убежищ за воздушным боем немецких и английских самолетов.

Фото ТАСС.

Кампания гражданского неповиновения в Индии

В конце 1940 года английские власти в Индии арестовали председателя Индийского национального конгресса Абдул Калам Азада. Он был заключен в тюрьму на основании закона о защите Индии». Азад приговорен к 18 месяцам тюремного заключения за участие в проводимой сейчас в Индии кампании гражданского неповиновения.

Индийский национальный конгресс — так называется крупнейшая в Индии массовая политическая партия, насчитывающая в своих рядах от 5 до 6 миллионов членов. Арест и осуждение руководителя этой партии как бы завершает волну репрессивной, прокатившуюся по стране.

Как сообщает иностранная печать, в стране производятся массовые аресты среди лиц, выступающих против насильственного втягивания Индии в империалистическую войну, против какой-либо помощи Австрии в этой войне. Количество арестованных за антивоенные выступления достигло нескольких тысяч человек. Среди них много видных деятелей Национального конгресса, бывшие министры провинциаль-

ных правительств, члены Центрального законодательного собрания Индии и другие.

Бывший председатель Индийского национального конгресса Неру осужден недавно на четыре года тюремного заключения. Он обвинен в «попытке возбудить дух неповиновения среди необразованных классов».

Репрессии в Индии особенно усилились после объявления в стране так называемой кампании индивидуального гражданского неповиновения. Эта кампания была под давлением народных масс провозглашена фактически руководителем Индийского национального конгресса — буржуазным националистом Махатма Ганди.

Индийский народ уже не в первый раз прибегает к этому методу борьбы с английским владычеством в Индии. Но если раньше кампания гражданского неповиновения носила характер массового народного протеста, то на этот раз соглашатель Ганди постарался придать движению как можно более скромный и безобидный характер: он изобрел новый, «индивидуальный» метод проведения гражданского неповинове-

ния. Заключается он в том, что в кампании участвуют не широкие массы, а ограниченная группа лиц, выделенная Конгрессом с одобрения Ганди.

В защиту своего нового метода Ганди привел то, что таким путем удастся избавиться как можно больше людей от возможного преследования со стороны английских властей.

В чем же заключается сущность индивидуального гражданского неповиновения?

По решению Конгресса, для участия в этой кампании было выделено около 1500 человек, которые обязаны выступать с антивоенными речами, главным образом в небольших деревушках.

Характерно, что Ганди представил полный список участников кампании вице-королю Индии, лорду Линлитгоу. Ганди позаботился о том, чтобы в городах, где сосредоточен пролетариат и прогрессивная интеллигенция, кампания гражданского неповиновения не проводилась: он опасается, как бы она не переросла установленные им самим весьма скромные рамки. Ганди заверил английские власти, что он не собирается чинить какие-

либо препятствия Англии в войне. Он обещал ограничить кампанию гражданского неповиновения произнесением одних только антивоенных речей, которые, естественно, мало могут помешать английским властям превратить Индию в арсенал Британской империи. Ганди даже специально обратился с посланием к индийским рабочим, в котором призывает их воздержаться от забастовок.

Но, несмотря на все старания Ганди, кампания гражданского неповиновения проходит не совсем мирно. Недавно в городе Нагпуре была объявлена политическая стачка 17 тысяч рабочих в знак протеста против ареста председателя нагпурского профсоюза текстильщиков Румкара. Такие же массовые стачки состоялись в ряде промышленных центров Индии. Антивоенные митинги, организуемые в стране, почти всегда заканчиваются столкновениями между их участниками и полицией, повстанцами не раз забрасывали камнями.

В Индийском национальном конгрессе, а также среди широких народных масс растет недовольство предательской политикой Ганди, который все делает для того, чтобы обуздать индийский народ, требующий незави-

симости для своей страны. Пользуясь народной темнотой и невежеством, Ганди пытается отказать от насильственных методов борьбы отвлечь народные массы от их основной задачи — завоевания независимости. Даже ближайшие последователи Ганди, как например ныне арестованный председатель Индийского национального конгресса Азад, недавно заявили, что они предпочитают методы массового сопротивления английским властям индивидуальному сопротивлению, рекомендуемому Ганди. Это заявление, повидному, и ускорило арест Азада.

Ход кампании гражданского неповиновения в Индии свидетельствует, что увеличиваются противоречия между прогрессивными и реакционными кругами Национального конгресса. Кампания показывает, что, вопреки планам Ганди, движение протеста широких народных масс Индии против участия в войне и оказания военной помощи Англии растет и ширится.

М. МАЛЯР.

Ответственный редактор В. И. СУДОПЛАТОВ.